
CONCURSO PÚBLICO
CUPIRA (PE) - NÍVEL MÉDIO (MANHÃ)
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS

AGENTE ADMINISTRATIVO(A)

Atenção!
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o registrado no
topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal de sala para que
sejam tomadas as devidas providências.

Informações gerais:

Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir:1.
este Caderno de Questões Objetivas, com 30 (trinta) questões de múltipla escolha;a.
um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas formuladas nab.
prova.

Ao receber o Cartão de Respostas você deve:2.
conferir seu nome e número de inscrição;a.
ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;b.
assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta.c.

As questões são identificadas pelo número que se situa antes do seu enunciado.3.
Durante a aplicação da prova não será permitido:4.

qualquer tipo de comunicação entre os examinandos;a.
levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;b.
portar  aparelhos eletrônicos,  tais  como telefone celular,  notebook,  receptor,  gravador  ouc.
máquina fotográfica ou equivalente.

Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.5.
Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas.6.
Para  fins  de  correção  do  Cartão  de  Respostas,  serão  levadas  em  consideração  apenas  as7.
marcações realizadas no Cartão de Respostas.
No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois atribuir-se-á nota8.
zero a toda questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a
correta.
O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter9.
nenhum registro fora dos locais destinados às respostas.
Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas10.
devidamente preenchida e assinada ao fiscal  da sala.  Aquele que descumprir  esta regra será
ELIMINADO.

NOME:

INSCRIÇÃO:
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 1.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Um benchmark é um marco de referência, uma medida
de desempenho, ou um referencial comparativo utilizado
para  reconfigurar  um  processo  a  fim  de  torná-lo
ineficiente.

II. Os riscos são os eventos ou condições incertas que,
caso ocorram, provocam um efeito positivo ou negativo
nos objetivos do projeto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 2.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Denomina-se  software  o  conjunto  de  componentes
físicos  que  comanda  o  funcionamento  de  um
computador,  como  o  processador  e  a  placa-mãe.

II. A fim de garantir a segurança no uso da internet, o
servidor público não deve fornecer a sua palavra-passe
(senha)  de  acesso a  sistemas e  serviços a  terceiros,
assim como não deve partilhar informações pessoais ou
íntimas com desconhecidos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 3.

Leia as afirmativas a seguir:
I. No Microsoft Windows, a Área de trabalho (também
chamada de desktop), é a principal área exibida na tela
quando  o  usuário  liga  o  computador  e  faz  logon  no
Windows.  É  o  lugar  que  exibe  tudo  o  que  é  aberto
(programas, pastas, arquivos) e que também organiza as
atividades.

I I .  O  L inux  é  um  sistema  de  código  fechado,
especializado na elaboração de planilhas eletrônicas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 4.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  Microsoft  PowerPoint  não permite  inserir  formas
prontas,  como  retângulos  e  círculos,  sendo  possível
apenas inserir setas, linhas, símbolos de fluxograma e
textos explicativos em um slide.

II.  O  Explorador  de  Arquivos,  também  chamado  de
Windows Explorer, permite ao usuário organizar arquivos
e pastas no computador pessoal e rede. Nele também é
possível  acessar  e  pesquisar  arquivos  que  se  deseja
acessar.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 5.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O Microsoft Word permite alterar o espaçamento entre
as linhas de texto.  Também é possível  personalizar a
quantidade de espaço adicionado antes e depois dos
parágrafos.

II. O Google Chrome permite ao usuário limpar dados de
navegação,  controlar  o  histórico  e  outros  dados  de
navegação, excluir todos os dados ou apenas os dados
de um período específico.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 6.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  método  5W2H  serve  para  auxiliar  a  tomada  de
decisão sobre os principais elementos que orientarão a
implementação de um plano de ação.

II. O benchmarking é um método que permite comparar
o desempenho de processos e práticas com similares
menos eficazes ou ineficientes com o objetivo de tolher
a implementação das melhorias significativas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 7.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  gerenciamento  pelas  diretrizes  é  um sistema de
gestão que desdobra diretrizes em metas alcançáveis na
instituição.  O  método  trata  de  ir  desenvolvendo
atividades que passam pelos âmbitos estratégico, tático
e operacional. Com esses desdobramentos, é possível
envolver  toda  a  empresa  em  direção  aos  objetivos
estratégicos.

II.  O Ciclo PDCA tem como função principal tornar os
processos  ineficientes,  ocultando  as  causas  dos
problemas e impedindo as soluções para os mesmos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 8.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O princípio fundamental da avaliação gerencial não é
apenas medir se determinado resultado foi alcançado,
mas  proporcionar  informações  suficientes  para
desencadear  um  processo  que  permita  identificar  as
oportunidades  de  melhoria  de  forma  contínua  na
instituição.

II. Através do ISO 9001, uma instituição pode melhorar a
prestação  de  serviço  à  população  do  município,
possibilitando  o  melhoramento  de  mecanismo  de
atenção  à  saúde,  educação  e  outros.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 9.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  fluxograma  é  a  representação  textual  de  um
conjunto de atividades com datas de calendário.

II. Um organograma pode ser usado para representar as
relações  hierárquicas  dentro  de  uma  instituição,  a
distribuição dos setores ou das unidades funcionais.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 10.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A elaboração dos planos operacionais, com ênfase no
controle, não é uma característica da Administração por
Objetivos.

II.  As  metas  representam  o  valor  do  indicador  no
passado, ou seja, um resultado medido de desempenho
de um determinado indicador. No Balanced Scorecard,
as  metas  de  longo  prazo  expressam  o  desempenho
passado de um determinado indicador no curto prazo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 11.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Em uma instituição pública, o escritório de projetos é
uma unidade organizacional que centraliza e coordena a
cobrança de impostos de uma área geográfica.

II. Um Gráfico de Controle indica o desempenho de um
processo com base na sua variação, mediante o controle
estatístico de uma variável ou atributo da característica
da qualidade.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 12.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Um  dos  objetivos  do  método  5S  é  a  melhoria  da
qualidade de vida do trabalhador  e  a  diminuição dos
desperdícios na instituição.

II.  O  princípio  da  legalidade na  administração pública
determina que o servidor deve fazer o que está previsto
na lei, nunca agindo contrário a ela.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 13.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Ao  gerenciar  um  conflito,  o  servidor  deve  preferir
adotar uma solução na qual ambas as partes obtém o
que desejam, dentro da legalidade, visto que todos os
interesses  podem  ser  reunidos  numa  solução  mais
ampla.

II. Para montar um plano de ação, é necessário que se
receba da chefia superior a meta de melhoria esperada.
Em  seguida,  o  servidor  deve  levantar  todas  as
informações que puder sobre o tema.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 14.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O termo stakeholder é utilizado para referir-se a uma
pessoa,  grupo  de  pessoas,  organização  ou  grupo  de
organizações que têm interesse em um projeto,  ação,
iniciativa ou instituição.

II. O Ciclo PDCA inicia com o controle, com a inspeção e
analise  de  informações,  e  logo  após  é  colocado  em
prática o que foi planejado, o que gera a necessidade de
implantação das ações corretivas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 15.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  função  AutoSoma,  no  Microsoft  Word,  pode  ser
aplicada  através  das  teclas  de  atalho  Alt  +  =,  sendo
utilizada para criar uma tabela dinâmica com os dados
de uma planilha selecionada.

II.  O  usuário  de  correio  eletrônico  deve  controlar  a
abertura e o envio de anexos, pois o envio de anexos
infectados está entre os principais métodos de ataque
virtual.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 16.

Leia as afirmativas a seguir:
I. As condições de trabalho em uma instituição incluem
aspectos  relacionados  ao  levantamento,  transporte  e
descarga de materiais, ao mobiliário, aos equipamentos
e às  condições ambientais  do posto de trabalho e  à
própria organização do trabalho.

II. Ter senso de limpeza significa ter cuidado e eliminar a
sujeira para manter o ambiente de trabalho limpo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 17.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  servidor  público  deve,  periodicamente,  rever  a
prioridade das atividades atribuídas a si a fim de garantir
que o seu tempo será gasto da forma mais eficiente e
eficaz possível.

II. Na reciclagem do vidro, o aproveitamento da matéria-
prima pode chegar a 100%, ou seja, para cada tonelada
de caco de vidro, é possível obter uma tonelada de vidro
novo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 18.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  É  dever  do  servidor  público  ligar  o  seu  nome  a
empreendimentos de cunho duvidoso.

II.  Ao  realizar  o  atendimento  telefônico,  o  servidor
público deve evitar ter em mãos qualquer material para
anotar  alguma  informação  passada  pelo  interlocutor,
como caneta e caderno.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 19.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  É  vedado  ao  servidor  público  civil  o  direito  à  livre
associação sindical.

II.  É  papel  do servidor  omitir  dos seus superiores  os
prazos  necessários  para  o  cumprimento  das  suas
at i v idades ,  ass im  como  os  r i scos  a  serem
administrados.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 20.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  cidadania  é  o  conjunto  de  direitos  e  deveres
exercidos por um indivíduo que vive em sociedade, no
que se refere ao seu poder e grau de intervenção no
usufruto de seus espaços e na sua posição em poder
nele intervir e transformá-lo.

II.  A  ética  profissional  é  um  conjunto  de  valores  e
normas  de  comportamento  e  de  relacionamento
adotados  no  ambiente  de  trabalho,  no  exercício  de
qualquer atividade. O servidor público deve conhecê-las
e respeitá-las, com base na lei.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 21.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O Teatro Magia Eterna possui 252 lugares dispostos
em  fileiras  numeradas.  Sabe-se  que  o  número  de
cadeiras por fileira é 75% maior do que o número de
fileiras. Assim, é correto afirmar que, se o número de
cadeiras de uma fileira for igual a 21, então o número de
fileiras será menor do que 15.

II. Em um concurso público, a razão entre o número de
aprovados e o número de reprovados é 1/4. Com base
nessa informação, é correto afirmar que a porcentagem
de aprovados corresponde a mais de 23%.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 22.

Leia as afirmativas a seguir:
I. No mercado, José gastou 50% do dinheiro que possuía
com legumes. Do que sobrou, 25% foram gastos com
cereais. Após concluir suas compras, José observou que
ainda  restaram  R$  45.  Com  base  nas  informações
apresentadas, é correto afirmar que José possuía mais
de R$ 150 antes de realizar suas compras no mercado.

II.  Clara observou que seu copo de 360 ml está com
apenas  2/3  da  sua  capacidade  preenchida  com
refrigerante. Ela decidiu então abrir uma nova garrafa de
refrigerante e, após preencher completamente o volume
do seu copo, observou que apenas 15% do volume da
garrafa foi usado para esse fim. Diante disso, é correto
afirmar que o volume da garrafa era superior a 630ml.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 23.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Tereza  comprou  um  aparelho  de  televisão  por  R$
800,00. A nota fiscal do produto informava que, do preço
pago por Tereza, R$ 392,00 correspondem a impostos.
Assim, é correto afirmar que o total  de impostos que
incide sobre o preço do aparelho é superior a 92%.

II. Ana é engenheira e está planejando a reforma de uma
praça  pública  de  sua  cidade.  A  praça  tem  formato
retangular e as especificações do projeto determinam
que a sua largura deve ser aumentada em 35%, e o seu
comprimento deve ser reduzido a 76% da medida inicial.
A partir das informações apresentadas, é correto afirmar
que, após as mudanças, a área da praça será reduzida
em 18,5%.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 24.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Nos  últimos  5  anos,  a  prefeitura  de  Lagoa  Azul
observou que a sua renda anual saltou de R$ 5 milhões
ao ano para R$ 30 milhões de reais anuais. Diante disso,
é correto afirmar que a renda dessa prefeitura cresceu
mais de 390% no período considerado.

II.  Se um cubo de aresta Xcm e volume Ycm³ tiver o
tamanho da sua aresta aumentado em 20%, então o seu
volume será aumentado em mais de 70%.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 25.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A prefeitura do município de Pedra Grande registrou,
nos  últimos  10  anos,  1.350  pedidos  aprovados  de
aposentadoria de servidores públicos. Sabendo-se que
esse quantitativo representa 20% do total de servidores
públicos efetivos da Prefeitura, e, considerando que não
foi realizado concurso público ou novas contratações no
período, é correto afirmar que restaram menos de 5 mil
servidores efetivos na Prefeitura de Pedra Grande.

II. O Supermercado Celestial decidiu elevar o preço do
produto X em 10% no mês de janeiro. Em fevereiro, o
preço de X sofreu um novo aumento, dessa vez de 20%.
Em março, o preço cai e retorna ao valor original, antes
dos  aumentos  ocorridos  em  janeiro  e  fevereiro.  Em
relação ao preço aumentado do produto (referente aos
meses de janeiro e fevereiro),  é correto afirmar que a
redução ocorrida no terceiro mês (março) é superior a
32%.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

Pernambuco ultrapassa cinco mil homicídios em 2017,
maior índice em dez anos

Com  os  456  assassinatos  contabilizados  em
novembro  de  2017,  o  estado  de  Pernambuco
ultrapassou  a  marca  de  cinco  mil  homicídios
cometidos  em  menos  de  um  ano.  Ao  todo,  5.030
pessoas  foram  assassinadas  no  estado  entre  os
meses de janeiro e novembro, de acordo com dados
divulgados pela Secretaria de Defesa Social (SDS) na
tarde desta sexta-feira (15). A estatística é a maior em
uma década de Pacto pela Vida, programa instalado
pela administração estadual em 2007 para diminuir o
número de mortes violentas no estado.

Em 2016, o estado somou 4.479 homicídios cometidos
entre  janeiro  e  dezembro.  Em  2017,  até  novembro,
foram 551 assassinatos a mais do que no ano anterior.
Em relação aos 3.889 homicídios registrados em 2015,
o ano de 2017, mesmo sem ter terminado, já soma
1.141 assassinatos a mais.

Dos 456 homicídios registrados em Pernambuco em
novembro de 2017, 60 ocorreram na capital,  126 na
Região  Metropolitana  do  Recife  e  outros  270  no
interior, correspondendo a uma média estadual de 15,2
assassinatos por dia. O número total de homicídios em
novembro é o maior desde maio deste ano, quando
foram contabilizados 457 assassinatos no estado.

Entre os meses de maio e novembro de 2017, foram
registrados 2.992 homicídios em Pernambuco. Nesse
período, o principal motivo dos assassinatos envolveu
drogas e  entorpecentes,  representando 27,5% desse
total. Em segundo lugar, está o "acerto de contas", que
representa  21,6%  das  motivações  dos  homicídios
nesse período.
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Até novembro de 2017, a capital pernambucana foi o
município que registrou o maior número de homicídios
ao  longo  do  ano.  Em  11  meses ,  foram  730
assassinatos.  Jaboatão  dos  Guararapes,  na  Região
Metropolitana, contabilizou 364 no mesmo período. Já
as cidades de Caruaru e Petrolina, no Sertão, tiveram
248  e  122  casos  de  Crimes  Violentos  Letais
Intencionais, respectivamente.

Há,  ainda,  localidades  em  que  não  houve  nenhum
homicídio em 2017. É o caso das cidades de Cumaru e
Salgadinho,  no  Agreste,  e  Ingazeira,  no  Sertão.  No
arquipélago  de  Fernando  de  Noronha,  também  não
houve nenhum registro de homicídio ao longo do ano.

(Adaptado. Disponível em: g1.globo.com).

QUESTÃO 26.

Com base no texto 'Pernambuco ultrapassa cinco mil
homicídios em 2017, maior índice em dez anos', leia as
afirmativas a seguir:
I.  Nos fragmentos “NESSE período,  o principal  motivo
dos assassinatos...” e “A CAPITAL PERNAMBUCANA foi
o  município...”,  as  palavras  destacadas  em  letras
maiúsculas possuem a mesma função coesiva. Isto é,
coesão por sinonímia.

II.  A  expressão  “No  arquipélago  de  Fernando  de
Noronha”,  citada no último período do texto,  exerce a
mesma  função  sintática  que  o  pronome  relativo  no
trecho  “Há,  ainda,  localidades  em  que  não  houve
nenhum homicídio em 2017”.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 27.

Com base no texto 'Pernambuco ultrapassa cinco mil
homicídios em 2017, maior índice em dez anos', leia as
afirmativas a seguir:
I .  No  t recho  “Ao  todo ,  5 .030  pessoas  foram
assassinadas  no  estado...”,  manter-se-ia  o  mesmo
sentido  se  o  verbo  “assassinar”  assumisse  a  forma
passiva sintética (assassinaram-se), com o reflexivo “se”,
e fosse retirada a forma verbal “foram”.

II. No exemplo “Ele mesmo não conseguiu entender as
causas  de  tantos  problemas”,  a  palavra  “mesmo”  foi
usada com o mesmo sentido do fragmento: “... o ano de
2017,  mesmo  sem  ter  terminado,  já  soma  1.141
assassinatos a mais”.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 28.

Com base no texto 'Pernambuco ultrapassa cinco mil
homicídios em 2017, maior índice em dez anos', leia as
afirmativas a seguir:
I.  No  período  “Em  segundo  lugar,  está  o  "acerto  de
contas",  que  representa  21,6%  das  motivações  dos
homicídios nesse período.”,  a palavra “que” é pronome
relativo  e  a  expressão  “nesse  período”  se  refere  ao
tempo mencionado anteriormente: “Entre os meses de
maio e novembro de 2017”.

I I .  No  excerto  “Ao  todo,  5.030  pessoas  foram
assassinadas no estado entre  os meses de janeiro  e
novembro...”,  se a palavra “pessoas”  fosse substituída
por “homens”, o vocábulo “assassinadas” permaneceria
sem alteração no morfema de número.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 29.

Com base no texto 'Pernambuco ultrapassa cinco mil
homicídios em 2017, maior índice em dez anos', leia as
afirmativas a seguir:
I.  De  acordo  com  as  regras  de  concordância  da
gramática normativa, no excerto “Há, ainda, localidades
em que não houve nenhum homicídio em 2017”, a forma
verbal  “Há”  pode  permanecer  no  singular  ou  ser
devidamente substituída por “Existe”.

II.  O fragmento “...Pacto pela Vida, programa instalado
pela administração estadual em 2007...”  apresenta em
sua  constituição  uma  oração  subordinada  adverbial
temporal reduzida de particípio.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 30.

Com base no texto 'Pernambuco ultrapassa cinco mil
homicídios em 2017, maior índice em dez anos', leia as
afirmativas a seguir:
I.  De  acordo  com  as  regras  de  concordância  da
gramática normativa, no excerto “... também não houve
nenhum registro de homicídio ao longo do ano.”, a forma
verbal “houve” poderia ser devidamente transposta para
o plural, caso o núcleo do sujeito (homicídio) estivesse
no plural.

II. No fragmento “Em segundo lugar, está o ‘acerto de
contas’,  que  representa  21,6%  das  motivações  dos
homicídios  nesse  período.”,  a  palavra  “que”  é  um
pronome relativo com função sintática de sujeito.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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RASCUNHO


